

落实151工作举措 全面推进乡村振兴

孟津草莓进入采摘季,最高售价可达每斤50元

搭上草莓“致富车” 家门口也好就业

岁末年尾,孟津草莓迎来了采摘季,色泽鲜亮、饱满诱人的草莓点缀在地垄上的绿叶间,散发着香甜气息。

昨日,在孟津区横水镇的洛阳丰博农业开发公司现代草莓种植园,采摘工人们将成熟的草莓摘下打包,即将发往各大商超。

该园区负责人陈进邦介绍,园内拥有现代化草莓温室大棚33座,主要种植红颜、章姬、白雪等高端草莓新品种,经过近10年发展,如今已形成草莓育苗、种植、销售、采摘于一体的规模化种植基地,打造出全链条产业模式,为当地居民提供了不少就业机会。

“我们园内现在最大的草莓能有鸡蛋大小。”陈进邦说,为提高草莓口感和品质,园区夏季采用石灰氮大棚高温闷棚消毒等绿色防控技术杀菌,土壤采用农家肥及微量元素肥作为底肥,生长期追施有机肥,让草莓色泽鲜亮、清香扑鼻、肉质细腻、鲜甜可口,最优果型售价可达每斤50元,直供长串



采摘草莓

国际等大型商超。一颗颗小草莓,不但富裕了一方百姓,也激活了乡村振兴的内生动力。丰博现代草莓种植园种植规模不断扩大,辐射带动周边村庄发展草莓

种植1000多亩,形成了“公司+基地+农户”的规模化种植模式。当地还与小浪底景区联动,着力打造草莓风情小镇,发展休闲农业和乡村旅游,不断拓宽群众增收致富渠道。

孟津区送庄镇也同样搭上草莓这趟“致富车”。

“工人们每天早上五六点开始采摘当天新鲜草莓,装箱、装车后,送到市区各大超市。”帅鸣草莓园负责人李国伟介绍,现在园内大量成熟的草莓品种为天仙醉,11月中下旬开始采摘头茬果,果期一直持续到来年5月,“目前上市的草莓售价在每斤30元至40元,处于供不应求状态”。

眼下,整个送庄镇草莓经济一片繁荣。全镇草莓种植面积2000余亩,有奶油草莓、巧克力草莓等20多个品种,亩产量最高可达4000斤,有草莓种植户及农业企业近40家。当地还以草莓为主打,形成了西瓜、草莓、鲜桃、蔬菜特色果蔬产业集群,塑造了送庄蔬菜、鲜桃、草莓、西瓜、葡萄等果蔬产业“五朵金花”,带动群众家门口就业,种果蔬致富。

洛报融媒记者 李雅君 通讯员 郑占波 卫哲渊 文/图

2025年1月1日起,洛阳居民医保门诊统筹待遇调整 年度支付限额提高至350元

本报讯(洛报融媒记者 王博东 通讯员 杜志茹)记者从市医疗保障局获悉,自2025年1月1日起,全市居民医保门诊统筹年度支付限额由原来的每人每年280元,提高至每人每年350元。

此次全市城乡居民基本医疗保险普通门诊统筹保障待遇调整,明确了使用范围和年度支付限额,以及单次医保基金报销限额。市医疗保障局待遇保障科负责人介绍,执行新标准后,全市城乡居民医保门诊统筹使用范围统一仅限在基层定点医疗机构使用,即定点乡镇卫生院(社区卫生服务中心)和村卫生室(社区卫生服务站)。参保居民在基层定点医疗机构门诊发生的政策范围内医疗费用,不设起付线,按照60%比例报销,年度报销封顶线350元/人。原个人(家庭)账户余额不清零,可继续使用完毕为止。

需要注意的是,在定点村卫生室(社区卫生服务站)每次每人医保基金报销限额为50元,在定点乡镇卫生院(社区卫生服务中心)医保基金报销不设单次限额,但每人年度报销封顶线为350元/人。

短讯

记者昨日获悉,洛阳市轨道交通集团计划对2024年12月31日,2025年1月1日运输组织进行调整,满足广大市民及游客的出行需求。其中,2024年12月31日运营时间延长2小时,调整为6:30—次日00:30,2025年1月1日运营时间为6:30—22:30,最小行车间隔调整为7分钟。(蒋颖颖 闵雪)



地里淘银 丰景好

近日,在位于偃师区伊洛街道东寺庄社区的洛河滩地,种植户忙着采收银条。

偃师区利用河滩优质沙土地资源,大力发展银条特色农产品种植,并延长加工产业链,银条深加工产品畅销国内外,小银条带来大市场,助力群众增收、乡村振兴。洛报融媒记者 张光辉 通讯员 王雷 摄



《洛阳晚报》与市文联携手,我市12位著名画家倾情创作——

创意满满! 祝福满满! 晚报2025年日历特刊即将登场

亲爱的读者朋友们,《洛阳晚报》2025年日历特刊就要来啦!

时光无言,在人心深处镌刻难忘印记;岁月不语,任四时轮转不改星辰相伴。在2025年元旦佳节即将到来之际,晚报编辑部延续近年惯例,精心筹备了新一年的日历特刊,以此作为送给广大读者的新年礼物。

从2021年探索将日历融入年度新闻盘点专版,到2022年推出城市航拍风光主题日历;从2023年集纳推出二十四节气养生日历特刊,到2024年推出“用手机扫二维码,就能看到花开全过程”的牡丹日历特刊……连续4年,每到岁末年初,《洛阳晚报》都推出了不拘一格、富有创意的日历特刊。许多读者纷纷来电称赞“好看、实用”,并且希望年年都能收到这份特别的“晚报礼物”。

读者所盼,便是晚报所念。近段时间,晚报编辑部提前着手,就晚报2025

年日历特刊如何更好体现洛阳特色、更加贴心实用、更有收藏价值等读者关心的问题展开“头脑风暴”。最终,经过积极沟通协调,决定由洛阳市文学艺术界联合会、洛阳日报报业集团主办,洛阳市美术家协会、洛阳晚报编辑部承办,特别邀请我市12位著名画家共创2025年日历特刊。

这次受邀的12位画家可谓阵容强大,洛阳市美术家协会主席团成员集体亮相,包括河南省中国画学会副会长兼秘书长、洛阳市美术家协会名誉主席文柳川,河南省美术家协会副主席、洛阳市美术家协会主席张建京,洛阳市美术家协会副主席李建杰、曲红升、牛广德、渠奕、韩晓传、苟彬、官万瑜、赵明洋、马炎冲、蒋婉强。很多洛阳人久闻上述画家大名,他们的画作大多出现在画展上,“一画难求”。此次,在月余时间内,各位著名画家纵情挥洒,精心创作了一批反映

洛阳及周边地区四季更迭、山水自然的国画、水彩画和油画,洋洋大观、意境幽远。

洛阳市文联党组书记柴洪涛介绍,根据市委、市政府的工作要求和市文联的工作实际,市文联确定了“全国有荣誉、全省有影响、全市有作为、全民有感受”的工作目标。《洛阳晚报》推出新年日历特刊,是一件很有意义的事情。市文联推荐我市12位著名画家参与创作晚报2025年日历特刊,既是洛阳文艺工作者“坚持以人民为中心的创作导向”的内在要求,也是对洛阳深厚文化底蕴、现代生活的深入感悟,更是一种全媒体形式的宣传推广。通过艺术家的积极创作及洛报集团全媒体宣传,能够让市民切实感受洛阳的文艺范儿,提升城市认同感和荣誉感。

一张报纸,一腔热血,一份陪伴,一份温暖。创刊30余年来,《洛阳晚报》始终秉承“主流、责任、贴心、实用”的办报宗旨,始终弘扬“离民生最近、和我最

亲”的人文精神。如今,作为洛报集团旗下拥有“报、网、端、微”全媒体平台的新型主流都市媒体,作为一份在国内率先进行适老化改版、率先采用大字易读版的新型主流都市报,晚报依然是众多读者茶余饭后爱不释手的“好朋友”,而这些可亲可爱的读者,又何尝不是晚报最深情的牵挂呢?

情谊如酒,时间越久越醇厚。集纳名家新作推出日历特刊,不仅是为了便于读者收藏、方便大家记事,也浓缩着晚报人的一份心意——以每年日历特刊定格时间,无论走得有多远,“咱家的报”不忘“咱家的人”,更倾听着来自晚报的一份祝愿——愿您生活如画,缤纷绚烂,所见皆美好,所念皆如愿。

2024年的日历已经翻到了最后几页。亲爱的读者朋友,晚报2025年日历特刊将于2025年1月1日正式推出,敬请关注。洛报融媒记者 余子愚 通讯员 牛珂

创新助学载体 赋能乡村教育 第三届《洛阳教育》公益爱心助学活动总结座谈会举行

近日,“践行二十大精神 为乡村教育赋能”第三届《洛洛生活导报·洛阳教育》公益爱心助学活动总结座谈会在洛阳市慈善联合总会举行。来自洛阳市慈善联合总会、洛阳市教育局、洛阳日报社及爱心企事业单位的嘉宾共聚一堂,总结一年来的感动与收获,共同谋划明年活动开展。

《洛阳教育》公益爱心助学活动已连续举办三届。在社会各界爱心人士的大力支持下,捐赠物品涵盖《洛阳教育》、课桌椅、粉笔、打印纸、篮球、足球、空调、电脑、羽绒服、阅读架、夏凉被、智慧课堂等,累计价值140余万元。全市11个县区的乡村中小学受益。

近年,洛阳日报社不断创新助学载体,丰富助学形式,挖掘助学潜力,通过《洛阳教育》公益爱心助学活动,深入落实市委教育工作会议精神,以党媒特有的方式,与爱心单位、爱心人士一道助力教育关爱乡村学生,为洛阳教育事业的发展注入了新的活力和能量。

与会嘉宾在发言时表示,希望这些慈善公益的火种在全社会持续下去,在社会上形成捐资助学的良好风气。希望受捐助的同学们珍惜机会,学好用好教育报刊,把社会的爱心化作学习的动力,以优异的成绩回报爱心,长大后报效祖国。(李益涛)

第三届《洛阳教育》公益爱心助学活动爱心单位名单(排名不分先后)

- 洛阳国晟投资控股集团有限公司
- 洛阳嗨团网络科技有限公司
- 洛阳市住房保障和房产服务中心
- 洛阳市建设工程质量技术安全中心
- 洛阳市交通运输局办公室
- 洛阳市住房和城乡建设局机关党委
- 洛阳城乡建设投资集团有限公司
- 洛阳城市发展投资集团有限公司
- 洛阳弘义公用事业投资发展集团有限公司
- 龙祥物业管理有限公司
- 洛阳国祥物业管理有限公司
- 河南地久置业有限公司
- 河南路舟人力资源服务有限公司
- 洛阳铭朗装饰工程有限公司



制图 中辉

中国银行汝阳支行昨日开业

昨日,中国银行汝阳支行盛大开业,标志着中国银行洛阳分行迈开提升金融服务能力、助力县域经济发展新步伐。中国银行汝阳支行位于汝阳县半岛国际小区附近,地理位置优越、交通便利,拥有多个功能服务区,可为汝阳县广大客户提供高效便捷的综合金融服务。

开业仪式现场,中国银行洛阳分行和汝阳县相关负责人先后致辞,共同为汝阳支行揭牌。中国银行洛阳分行相关负责人表示,中国银行洛阳分行多年来扛牢国有大行责任担当,践行“金融为民”发展理念,坚持稳中求进的工作总基调,在变革中寻求发展,在挑战中抢抓机遇,不断优化服务流程、创新金融产品,提升服务质效,各项业务实现较快发展,经营规模稳步扩大,综合竞争力显著增强。

中国银行洛阳分行始终将汝阳县作为重要战略布局区域,紧跟区域发展步伐,积极筹备成立中国银行汝阳支行。下一步,中国银行洛阳分行将引导汝阳支行坚持高起点起步、高标准管理、高质量运行,积极对接汝阳县重点项目、支柱产业和优质企业,加大信贷投放力度,充分发挥全球化、综合化服务优势,用好外汇外贸、跨境金融等领域的丰富经验,助力当地企业“走出去”,为广大客户提供“一体化”“一站式”综合服务,为汝阳县企业发展、项目建设和民生改善提供坚强金融保障。(中行宣)

洛阳市自然资源和规划局听证公告

河南科技大学第一附属医院向本机关提出河南科技大学第一附属医院开元院区整体提升改造项目调整规划许可的申请。该项目位于河南省洛阳市洛龙区关林路与学府街交叉口西南角,为医疗卫生用地,规划用地面积约188.90亩。本次申请在未建区域新增门诊大厅、全院区连廊、地下车库三部分。新建总建筑面积约2.47万㎡,其中门诊大厅建筑面积约0.22万㎡,全院区连廊建筑面积约0.29万㎡,地下车库建筑面积约1.96万㎡。原院区容积率为1.94,建筑密度30.7%,绿地率30.1%。调整后容积率为

1.96,建筑密度33.13%,绿地率12.7%,机动车停车位2970个。

调整规划后总建筑面积新规划数值比原批准规划数值有增加,停车位增加,容积率增高,建筑密度增高,绿地率减少。公示期自本公告发布之日起至2025年1月3日止,规划内容详见现场公示牌。

本机关认为该规划内容可能涉及他人利益,依照《中华人民共和国城乡规划法》等相关规定,本机关现按程序发布听证公告。请河南科技大学第一附属医院开元院区整体提升改造项目的利害关系人(年满18周岁,具有完全民事行为能力)

力),携带有效身份证件原件、复印件和相关证明材料(房屋产权证或购房合同)正本、复印件,于公示期结束之日2025年1月3日至2025年1月10日17时00分前向本机关提出书面听证申请,逾期未提出申请的视为放弃听证权利,本次听证会不受理电话、邮件、电子邮件和其他形式的申请,特此公告。

联系电话:0379-63251582

联系地址:洛阳市自然资源和规划局洛龙分局洛龙区开元大道212号洛龙区人民政府7楼720

洛阳市自然资源和规划局

